

На новых берагах: выклікі беларускіх мігрантаў у Еўропе

Фінальнае мерапрыемства праекта VisiBYlity

панядзелак, 17 чэрвеня 2024 г., з 10:00 да 12:00

Музеі камунікацыі па адрасе Leipziger Straße 16 у Берліне

Падаўжэнне пашпарта патрабуе невялікіх намаганняў для большасці грамадзян Нямеччыны, але для беларусаў гэта ўвогуле небяспечна. Паводле лукашэнкаўскага ўказа №278 беларускія грамадзяне, стала пражываючыя за мяжой, больш не могуць аднавіць альбо абмяняць пашпарты ў амбасадзе. Тыя беларусы, якія ўдзельнічалі ў акцыях пратэсту супраць фальсіфікацыі прэзідэнцкіх выбараў у 2020 годзе, рызыкуюць быць арыштаваныя па вяртанні на радзіму. Гэта таксама ўплывае на магчымасці інтэграцыі беларускай дыяспары ў Еўрапейскія краіны: дзеючы пашпарт звычайна з'яўляецца неабходнай умовай для падачы заявы на від на жыхарства, працаўладкавання або атрымання сацыяльнага страхавання. Такім чынам, адсутнасць рашэнняў для атрымання пашпарта і часта неадэкватная падтрымка ў прымаючых краінах з'яўляюцца адной з многіх праблем для беларусаў у выгнанні.

Мы запрашаем вас абмеркаваць з намі сучасныя магчымасці і перашкоды для інтэграцыі грамадзян Беларусі ў Еўропу. Падчас мерапрыемства мы прэзентуем вынікі даследавання праекта, які датычыцца адміністрацыйных структур для інтэграцыі ў розных краінах для беларусаў.

Пляцоўка і час

Мерапрыемства адбудзецца ў панядзелак, 17 чэрвеня 2024 г., з 10:00 да 12:00 у Музеі камунікацыі па адрасе Leipziger Straße 16 у Берліне. Мерапрыемства будзе праходзіць на нямецкай і беларускай мовах. Усю праграму на беларускай мове можна спампаваць ніжэй. Кава і сняданак падаюць з 9.30 раніцы.

Выступоўцы

Доктар Імке Хансэн, Намеснік выканаўчага дырэктара Libereco e.V. – Partnership for Human Rights, аўтар дакладу «Я адчуваю сябе як рыба без вады»,

Леў Львоўскі, BEROC e.V., стыпендыят праекта (удакладняецца),

Васіль Навумаў, кандыдат сацыялагічных навук, даследчык RADAR_BY, партнёр праекта VisiBYlity project,

Марыя Рудзь, 2-я старшыня Беларускай суполкі PАЗAM e.V.,

Мадэрацыя: Вольга Дрындова, рэдактарка “Belarus Analyses” Цэнтра ўсходнееўрапейскіх даследаванняў Брэменскага ўніверсітэта

Прывітанне і заключэнне: **Лаура Ворш**, IEP

фінансуецца за кошт: